
Cei 3 Mari  

Obiectivele celor „3 Mari” 
Când a fost întrebat despre ce crede că a făcut la conferința de pace, David Lloyd George a răspuns: 

„Nu prea rău, având în vedere că am stat între Iisus Hristos și Napoleon”. 

 

Figură 1 Cei mai importanți bărbați 

Georges Clemenceau – primul ministrul francez, al doilea din dreapta 

Woodrow Wilson – președintele SUA, primul din dreapta 

David Lloyd George, primul ministru al Marii Britanii, primul din dreapta, discutând cu Orlando, 

primul ministru al Italiei 

Toți trei doreau să împiedice declanșarea unui nou război, dar nu au căzut de acord despre cum să 

realizeze acest lucru. Ei doreau lucruri diferite de la pace și nu s-au înțelese prea bine. 

Videoclipuri: 

 https://www.youtube.com/watch?v=ynkpS0rdZnw 

https://www.youtube.com/watch?v=esIMCATi8f0 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=ynkpS0rdZnw
https://www.youtube.com/watch?v=esIMCATi8f0


Georges Clemenceau 

 
 
Era primul ministru al Franței. 
Voia revanșa și să se răzbune pe Germania. 
Voia ca Germania să plătească pentru 
distrugerile din război. 
Voia să slăbească Germania așa de mult încât să 
nu mai constituie niciodată o amenințare 
pentru Franța.  
 

Sursa A 
„America este departe protejată de ocean. Nici 
chiar Napoleon nu s-a putut atinge de Anglia. 
Voi sunteți la adăpost, noi nu.” 
Georges Clemenceau, dezbătând cu Wilson și 
Lloyd George, pe 29 martie 1919. Wilson pleda 
pentru moderație. 
Activitate 
Imaginați-vă că sunteți Clemenceau. Ce 
răspunsuri ar trebui să dați la următoarele 
întrebări: 

a. Ce ar trebui să se întâmple cu armata 
germană? 

b. Cât de mare ar trebui să fie 
despăgubirea plătită de Germania 
pentru distrugerile din război? 

c. Câte teritorii ar trebui să piardă 
Germania? 

d. Ar trebui ca Germania să considerată 
responsabilă pentru război? 

e. Care ar fi cea mai bună cale pentru a 
împiedica declanșarea unui nou război? 

Wodroow Wilson 

 
A fost președintele SUA. Dorea să facă lumea 
mai sigură. Dorea dezarmarea și crearea 
Societății Națiunilor. 
A promis autodeterminarea pentru popoarele 
din Imperiul Austro-Ungaria. 

Sursa B 
„Am intrat în acest război deoarece violarea 
drepturilor omului ar fi atins și poporul nostru 
și ar fi făcut viața noastră imposibilă dacă nu ar 
fi fost corectate și nu s-ar asigura securitatea 
lumii odată pentru totdeauna. Iată ce cerem noi 
în acest război și nu despăgubiri pentru noi 
înșine. Este pentru o lume sigură; și în 
particular, este pentru ca fiecare națiune 
iubitoare de pace, ca și noi, să-și trăiască 
propria viață, să creeze propriile instituții, să 
stabilească relații corecte cu alte popoare ale 
lumii, să se împotrivească împotriva agresiunii   
și a egoismului. ” Woodrow Wilson vorbind în 
fața congresului, 8 ianuarie 1919, prezentând 
programul Cele 14 puncte. 
Activitate 
Imaginați-vă că sunteți Wilson. Răspundeți la 
aceleași întrebări ca la prima activitate. 

David Lloyd George Sursa C 
„Vrem o pace care să fie corectă și nu 
răzbunătoare … Mai presus de orice, vrem să 
protejăm viitorul față de ororile unui război ca 
acesta. 
David Lloyd George vorbind în fața 
Parlamentului înainte de a pleca la Congres.” 
Sursa D 
„Vom cere ca Germania să plătească tot costul 
războiului. ” Dintr-un discurs a lui Lloyd George 



 
A fost primul ministru al Marii Britanii. 
A spus „Germania trebuie să plătească” pentru 
că asta voia poporul englez să audă. 
Voia ‚dreptate’, dar nu voia răzbunare. A spus 
că pacea nu trebuia să fie una dură – care ar fi 
putu duce la un alt război. A încercat să creeze 
un compromis între Wilson și Clemenceau. 
A urmărit de asemenea să extindă Imperiul 
britanic, ca acesta să continue să controleze 
mările și să dezvolte comerțul britanic 

în decembrie 1918, în timpul campaniei 
electorale. 
Sursa E 
„Lloyd George a spus că Wilson nu se poate 
gândi și nu poate vorbi despre altceva decât 
despre Societatea Națiunilor. Wilson va lua în 
considerare doar subiectele legate de 
Societatea Națiunilor. El a început să-l enerveze 
pe Lloyd George vorbind despre probleme care 
au fost închise, ca și cum ar fi probleme care 
sunt încă deschise discuțiilor.” 
Din Jurnalul (martie 1919) lui Frances 
Stevenson, secretarul particular a lui Lloyd 
George. 
Activitate 
Imaginați-vă că sunteți Lloyd George. 
Răspunde-ți la aceleași întrebări ca și la 
activitățile de mai sus. 
 

 

EXTRA 

1. De ce cei trei mari au avut asemenea atitudini diferite în timpul conferinței?  

2. De ce cei trei mari au avut dezacorduri violente în timpul conferinței? 


